



30年度人物

## 王宏斌:带领村民共建幸福生活



王宏斌（右一）与村民交谈。

## 人物小史

王宏斌，1976年8月入党，现任漯河市人大常委会副主任、临颍县南街村党支部书记、南街村（集团）有限公司董事长。40年来，无论职务怎样升迁，他始终都没有离开过南街村，始终牢记入党誓词，不忘“让人民群众过上共同富裕的好日子”的初心，在1.78平方公里的土地上辛勤耕耘，获得“全国劳动模范”、“全国优秀党务工作者”、“全国优秀乡镇企业家”、“中国功勋村官”等殊荣。

1996年，王宏斌被评为“漯河特等功臣”。

按常理，这一称号对绝大多数人来说是极其珍贵的，会铭刻在心的。但今年国庆节这天，在南街村东方红广场，当记者让王宏斌回忆当年获得这一殊荣的情形时，他竟说：“被评为‘漯河特等功臣’？都已经20年了，我都忘了。”

也许，这个荣誉相对于他获得的省级、国家级荣誉来说，级别稍低了些，但他“忘了”的根本原因在于：他从来就不曾计较过个人的名利和得失。他的名利观通俗而深刻：“如果一个人把金钱、名誉和地位看重了，就等于给自己背上了包袱、戴上了枷锁。”

“当官不搞官僚主义  
有权不搞以权谋私”

在南街村，大家都称王宏斌为“班长”，而不称“书记”。王宏斌对此这样解释：“班长是最基层干部，群众叫着比较亲切。”农民出身的他常年衣着简朴，没事就在村里走动，察看村情民意。他处处严格自律、模范带头，要求别人做的自己先做到，要求别人不做的自己坚决不做。王宏斌骑自行车带妻子春节期间走亲戚一事被传为佳话；他要求

“宁为集体造金山  
不图个人半块砖”

王宏斌对于当年被评为“漯河特等功臣”一事“想不起来”，但他对南街村当时的发展却印象

## 30 下期预告

1993年，基本建成投入使用的海河小区是我市第一个大型住宅小区。1997年3月24日，中宣部公布了100个创建文明城市小区示范点，我市海河小区名列其中，成为我市第一个荣获全国文明城市小区示范点。然而，海河小区也曾一度管理失序，人们谈起海河小区，提到最多的却是“脏、乱、差”。近几年来，借着全市“两城同创”的东风，海河小区进行全面整治，旧貌换新颜，又焕发出勃勃生机。近日，记者走进海河小区，探寻这个小区20多年间的起伏历程。

一本集收藏、展示、记录、实用于一体的系列丛书，一本融信息性、知识性、实用性、可读性为一体的人文读本、市民生活宝典。

漯河日报社精心打造，倾情巨献，近期即将出版，敬请期待！

您的成长 我来记录 您的业绩 我来展示 您的形象 在此树立

本报还将适时推出行业卷，全面展示行业发展成就，有意者请联系！详情垂询电话：0395-3132295

本版稿件、图片均由本报记者郝河庆提供

30 历史印迹

## 评漯河功臣 树学习榜样



南街村文化园。

在漯河成为省辖市十年的发展历程中，一大批先进模范人物为漯河振兴做出了突出贡献。1996年，为进一步激励全市上下实干争先，市委、市政府决定，在全市范围内广泛开展评选漯河功臣活动，最终经过全市百万名群众民主推荐，十万名群众公开评选，市委常委会认真研究，决定授予万隆、王宏斌等三人为“漯河功臣”称号。

【背景】  
表彰先进模范 激发建设热情

今年9月下旬，记者来到市档案

众中具有较大影响的漯河籍公民和外地人士。此外，现任或曾任市级领导职务而未在企事业单位兼职的领导干部不列入评选对象。

【启动】  
全城动员 全民参与

据了解，当时全市各级党、政、工、青、妇等组织集中时间，集中精力，协同配合，以报纸、广播、电视为主要阵地，以报告会、广播会、办报为辅助手段，大张旗鼓地进行宣传发动，迅速掀起宣传热潮，使漯河功臣评选活动家喻户晓、人人皆知，最大限度地提高全市上参与评选的积极性和参选率。

此外，市人大、市政协为此成立了漯河功臣评选监督机构，具体负责对评选活动全过程的监督。当时，全市共发出推选票998200张，收回87621张，回收率87.83%，推选涉及689人，最低得票1张。

【结果】  
13名功臣 至实名归

随后，市评选领导小组对各选区候选人进行资格审查后，依据民主推选一件和功绩卓著程度，按照民主集中制原则，在全市确定20名正式候选人，并印发事迹专集，在报纸、广播、电视等新闻媒体上广为宣传，使候选人的先进事迹深入人心。

记者在1996年11月11日《漯河内陆特区报》三版上看到，当年评比活动中确定的20名正式候选人的事迹简介刊登在报纸上。

随后，市评选小组统一印制约10万张选票，依照各选区人口数量和人员构成情况分发选票，统一组织评选。

市委常委会会议研究审定后，正式向全社会公布，并召开隆重命名表彰大会，授予万隆、王宏斌等三人为“漯河功臣”称号，命名王志华、王贺基、刘志义、张延明等10人“漯河功臣”荣誉称号，并在全市上下广泛开展向“漯河功臣”学习活动。

【影响】  
弘扬先进 鞭策后进

“开展这次活动的目的不是为选功臣而选功臣，而是通过这项活动，总结漯河十年发展的经验，焕发全市人民的热情，为再铸漯河辉煌而努力奋斗。”记者从史料上看到，当年活动评选条件为：坚持党的基本路线，在思想上、行动上同党中央保持高度一致，政治立场坚定，思想解放，改革意识强，模范遵守国家的法律法规和党纪政纪；热爱漯河，在漯河十年发展中做出突出贡献，产生巨大经济效益和社会效益，并在全市广大干部群

30 温故知新

## 我市组团参加全省经贸盛会



1996年10月27日一版

谈成项目，尽可能地多交朋友，大力宣传漯河，让内陆特区走向世界。

2016年9月下旬，记者来到市商务局，采访了当年我市参会情况。据该局有关负责人介绍，1996年，我市各级领导非常重视这次层次高、规模大、影响深远的大型招商活动。市政府办公室早在9月中旬就印发了关于我市组团参加1996年中国中西部地区对外经济技术合作洽谈会方案的通知，对组团要求、项目准备、洽谈布展等有关事项作了具体安排。

杨怀山是本报一名记者，现在已经退休。1996年，作为本报特派记者，他跟随漯河代表团赴郑采访。时隔20年，杨怀山向记者回忆起当年的采访情况时仍记忆犹新：“10月25日中午，我市抓住洽谈会开幕的有利时机，在郑州国际饭店举行‘内陆特区漯河市人民政府招待会’，来自新加坡、马来西亚等国家和地区的近70位客商应邀光临。

杨怀山告诉记者，当时，陈全国市长发表了热情洋溢的致辞，向客人介绍漯河市情，并表示实现振兴漯河的宏伟蓝图，需要238万漯河人民自强不息、艰苦奋斗，也需要海内外朋友鼎力相助，漯河热情期待着海内外朋友们共创大业。

据了解，当年我市组团参加中国中西部地区对外经济技术合作洽谈会，硕果累累，共签订中外合资、合作、独资项目18个，总金额10214.5万美元。

30 当年热词

克隆

1996年7月5日，英国爱丁堡罗斯林研究所生物学家伊恩·维尔穆特领导的一支科研小组，利用克隆技术培育出一只小绵羊“多莉”。这是世界上第一只利用已经分化的成熟体细胞（乳腺细胞）克隆出来的绵羊。

“多莉”的诞生，引发了世界范围内关于动物克隆技术的热烈争论，标志着科学界克隆成就的一大飞跃。科学家们普遍认为，“多莉”的诞生标志着生物技术新时代来临。

## 1996年大事记

- 1月，源汇区被河南省列为综合改革试点城区。
- 3月8日，市区嵩山路澧河斜拉桥工程开工。
- 3月，国务院房改领导小组确定漯河市为安居工程实施城市，拟建住房11万平米。
- 11月，舞阳县马村乡阿岗寺遗址发现大量稻壳遗迹和炭化的稻谷1粒。经专家鉴定，稻壳遗迹已有六七千年的历史。